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Ű t r a n a l ő 
T I T ' S z e r v e z e t t k felsőoktatási intézményekben 

Szeged felsőoktatási intés- évfolyamtársaival találkozott, maguk is ráébredtek már, 
menyeiben négy TIT-szerve- „kipakolta" bajait. A többit nem egyszerűen azt kell el-
tet dolgozik. A Juhász Gyu- ki lehet találni . . . Először sajátítaniuk, hogyan kell 
la Tanárképző Főiskolán ta- csak az aggodalom telepedett „szólni" felnőttekhez, vagy 
valy alakult az eltó, a közei- meg a fejekben, „mi lesz, az iskolapadból éppen kinőtt 
múltban a negyedik, a JATE ha bennünket ls beállítanak fiatalokhoz. Bármennyire di-
bölcsészettudományi karának közművelni"; következett a cséretes igyekezetük, hogy 
hallgatóiból. A TIT városi töprengés, mit is lehetne ten- még egyetemi éveik alatt 
szervezetének viszonylag ré- nl — rövidesen gyűltek a megtapasztalják: miben áll 
gi, de mindeddig megvalósu- hallgatók az önálló főiskolai az egység és a különbözőség 
latlan törekvése most „egy- TIT-szervezet alakuló ülésé- az Iskolai oktatás és az azon 
csapásra" eredményeket ho- re. Mindazonáltal nem eny- túli köznevelés-közművelődés 
zott. nyíre egyszerűen és nem au- között — mindez nem elég. 

Aki valamiféle kampányra, tomatikusan alakult a dolog, Ügy tűnik, tudatosan készii-
erőszakee szervező buzga- kellett hozzá a már-már lödnek a jóval összetettebb 
lomra, vagy éppen „divatra", „felnőtt" felelősséggel, okos feladatokra, 
netán „konjunktúralovagok- előrelátással gondolkodó, jó Azokban az években, ami-
ra" gondol — téved. A dol- szervezőképességű „motor": kor az ő korosztályuk tagjai 
got majdhogynem a véletlen Izsó Ágnes, negyedéves ma- erkeznek alkotóképességük 
indította, egyszerű tapaszta- gyar—orosz szakos (mór ő is virágkorához, már nem elég 
lós, amelynek konzekvenciái levelező) hallgató, akinek deklarálni a folyamatos mű-
mégis a mai fiatal —• a jö- terveit-elképzeléseit érthető velődés szükségességét. Csi-
vendő felnőtt •— értelmiség örömmel fogadták a városi nálnl kell. A sokak (minden-
leglényegesebb feladatainak TIT-ben. Azóta a városi ki) egész életén át tartó ta-
és magatartásának megható- szervezet titkárának, Muncz. nulás-művelődés rendszerét 
rozósóhoz vezetnek. Károlynak az irányításával, (elméletét és szervezetét) 

* messzemenő segítséget és tó- meg kell tervezni, irányítani, 
Történt, hogy a főiskola mogatást élvezve dolgozhat- működtetni. Ebből követke-

egvik hallgatója „kiment" ta- nak nemcsak a főiskolások, zik, hogy a magas fokú szak-
nítant, tanulmányait levele- hanem a SZOTE-n, valamint tudásnak és felkészültségnek 
zö tagozaton folytatja. A a tudományegyetem két ka- jóval szélesebb területen 
község iskolájában meglehe- rán (bölcsész és TTK) Idő- kell gyümölcsöznie a hagyo-
tős sikerrel boldogult, egy közben megalakult szerveze- mányosnál; a szellemi mun-
idő után rábízták a helyi tek is. kasok nagyobb közéleti-köz-
művelődési ház igazgatását * művelődési aktivitása már 
(a „kinevezés" helyességét nem szépen fogalmazott 
mo6t ne firtassuk, tény, hogy Mielőtt munkájuk termé- igény, hanem mindennapos 
a még nem is végzett tanár szetéről és megszerzett ta- valóság, gyakorlat lesz. Mi 
példája egyáltalán nem pasztalataikról röviden be- a kapcsolata ennek a — nem 
egyedülálló). Rövid idő múl- számolnánk, térjünk vissza ja olyan távoli — jövőprog-
va korántsem meglepő meg- egy szóra az emlegetett „ér- ramnak a hallgatók ismeret-
állapításra kényszerült: nem telmiségi feladatokhoz", terjesztő ambícióival ós gya-
tud „bánni" a felnőttekkel, amelyre a mostani egyetemi- korlatával? A megszokottnál 
Kényelmetlen tapasztalatai főiskolai hallgatók — a töb- tágabb értelmű ismeretter-
gvarapodtak, amint egyre bl között — ebben a maguk jesztésről, a közművelődés-
tőbbször kérték fel előadó- választotta formában, TIT- ről, az életről-valóságról is 
nak, továbbképzéseken vita- tagként készülnek. Beszélge- szereznek így élményeket. 
vezetőnek stb. Amikor volt téseink bizonysága szerint Mindarra, ami iskolaéveik 

u í a n rájuk is hárul, megle-

Az ünnepekre 

Mentesítő vonatok 
és autóbuszok 

Az április 4-i kettős ünnep lomra való tekintettel a sze-
és a tavaszi iskolaszünet ml- gedi nagyállomáson újabb 
att várhatóan ismét sokan személypénztárakat nyitnak, 
utaznak majd vonattal, ezért és megszervezik az informá-
a MÁV több mentesítő vona- ciós szolgálatot A MÁV Sze-
tot indít, illetve szükség sze- gedi Igazgatósága kéri az 
rint hosszabb szerelvényeket utazókat, hogy menetjegyü-
közlekedtet. A MÁV Szegedi ket lehetőleg elővételben vált-
Igazgatóságótól kapott tájé- sák meg, ezzel elkerülhető a 
koztatás alapján Szeged—Bu- jegypénztárak előtti sorban-
dapest között az alábbiak állás. 
szerint közlekednek a vona- A szegedi Volán is Indít 
tok: Szegedről április 1-én, mentesítő járatokat. Pénte-
pénteken IS óra 28 perckor; ken, április elsején Vásár-
szombaton 6 óra 20 perckor helyről reggel 8 órakor, visz-
és 13 óra 28 perckor, ápri- szafelé Budapestről 15 óra-
lis 4-én, hétfőn 13 óra 28 kor, április 2-án Szegedről 
perckor és 18 óra 10 perckor Budapestre 6 óra 10 perckor, 
indítanak mentesítő gyorsvo- vissza Budapestről 15 óra 45 
natot, illetve 19 óra 15 perc- perckor indul mentesítő 
kor mentesítő személyvona- autóbusz. Ugyancsak április 
tot. Kedden reggel 6 óra 20 2-án 5 óra 45 perckor Deb-
perckor indul újabb mente- recenbe, onnan vissza Sze-
6itő gyorsvonat Budapestre, gedre pedig 18 óra 15 perc-
A szombat reggeli, a hétfő kor, Szegedről Székesfehér-
esti és a kedd reggeli mente- fórra 6 órakor, visszafelé 14 
sitő, helyjegy néküll gyors- óra 10 perckor indítanak 
vonatok — amelyek az exp- mentesitőt. Kelebián át Ba-
resszvonatok után indulnak járói — ugyancsak szomba-
— Nagykörösön is megáll- ton — 16 óra 50 perckor jön 
nak. autóbusz, 15 óra 55-kor pedig 

Budapestről pénteken és a Mélykúton át Szegedre 
szombaton este mentesítő sze- járó kocsit indítják Bajáról, 
mély- és gyorsvonat, vasár- Szolnokról 17 óra 10 perc-
nap délelőtt mentesítő sze- kor jön Szegedre a mente-
mélyvonat érkezik a szegedi sitő autóbusz. Április 4-én, 
nagyállomásra. A Szeged— hétfőn 15 óra 5 perckor 
Békéscsaba és Újszeged—Me- Gyöngyösről, reggel 5 óra 20 
zöhegyes vonalon mentesí- perckor Szegedről Gyulára, 
tő vonatot nem indítanak, de 14 óra 10 perekor Gyuláról 
szükség esetén újabb kocsik- Szegedre, április 5-én, ked-
kal megerősítik a vonatokat, den reggel 6 órakor pedig 
Makóról április 4-én, hétfőn Hódmezővásárhelyről Buda-
15 óra 36 perckor Indul Bu- pestre, s 15 órakor Budapest-
dapestre gyorsvonat ről Vásárhelyre indít a Vo-

A várható nagy utasforga- Ián mentesítő autóbuszt 

Kondenzátorok Balassagyarmatról 
Befejeződött a balassa- közepén a balassagyarmati 

gyarmati Keramikus Kon- évi tíz-tizenötmillió dára-
denzátorgyár hatvanmillió bos termelés mellett is órö-
forintos költséggel Végre-
hajtott fejlesztese. A 
termelése tavalyi 
hatmillió darab 
torról idén hatvanmillióra 
ugrott. A hazai hiradás-
technikai Ipar hatalmas 
fejlődésére is jellemző, 
hogy míg a hatvanas évek 

kös gond volt a termések 
gyár értékesítése a kereslet hul-

negyven- lámzása miatt, jelenleg a 
kondenzá- hatvanmillió darabos ter-

melés kilenctized részére 
tart igényt az Orion és a 
Videoton gyár, s csak egy-
tized rész marad kivitel-
re. 

hetőaen korán érdemes el 
kezdeni a gondolati, érzelmi 
és gyakorlati készülődést. * 

Ügy tűnik, a szegedi In-
tézmények hallgatói jó úton 
Indultak: a városi tanács és 
a TIT-szervezet munkatársai 
is egyetértenek abban, hogy 
az ifjúsági, a diák- és mun-
kásklubok legyenek tapaszta-
latgyűjtésük első helyszínel. 
Az ifjú előadóknak volt már 
részük kiábrándító kalandok-
ban ls, de több a biztató, 
értékes élményük. 

Szervezettebb működésük 
feltételeiért mostanában dol-
goznak az erre illetékesek: a 
tanács művelődésügyi osztá-
lyára kérik tőlük a listát, 
sorolják fel, mihez értenek, 
milyen témakörökben vál-
lalnak szívesen előadásokat. 
Ezt azután elküldik a város 
valamennyi klubjába — az 
igények alapján kapnak 
munkát az Ifjú ismeretter-
jesztők. 

Sulyok Erzsébet 

Diákképzőmíívészek 

találkozója Szegeden 
Készülődés az Erkel Diákünnepekre 

A középfokú tanintézetek csendül fel a megnyitó ün- mincadikán folytatódnak a 
alkotó tanulói ez évben is- nepen Erkel Ferenc muzsi- bemutatók, melyeket ket 
mét számot adnak tehetsé- kája. A város szülöttének szakmai tanácskozás egészit 
gükről. A kétévenként meg- szülőháza és szobra előtt két ki. Az egyik témája Pedagó-
rendezésre kerülő országos év után újra köszönthetik gusok a közművelődésért, a 
diáknapok művészeti bemu- egymást Bács-Kiskun, Gsong- másiké a diáksport helyzete. 
tatóinak, pályázatainak és rád és Békés megye, vala- Ezen a napon délután Spor-
tapasztalatcseréinek sorában mint Budapest és Szeged ko- tol az EDÜ jelszóval verse-
ístnét Szegeden rendezik zépiskolásai. Négy napra a nyeket és tömegsportakciókat 
meg az országos diák képző- fiataloké lesz az alföldi vá- szerveznek a találkozó mint-
ás iparművészeti kállítást, s ros, Kialakult a program, egy 1500 résztvevőjének köz-
Gyulán három megye, Buda- Április 28-án diszhangver- reműködésével. 
pest és Szeged középiskolá- sennyel kezdődik az ese- Május elsejét a dákok a 
sainak több napos találkozó- ménysorozat a megye légkor- gyulaiakkal együtt ünneplik. 
ját. szerűbb, tavaly átadott kul- Megyéik, illetve városuk cí-

Az országos 17 megyéjéből túrcentrumában. A művésze- mere alatt vonulnak fel a 
a hatezer fiatalt megmozgató <» bemutatók április 29-én munka ünneoén rendelendő 
képző- és iparművészeti be- délelőtt kezdődnek. Három .demonstráción. Este gálamű-
mutatók legjobbjai, mintegy helyszínen vers- és próza- sor keretében adják át a 
százan sorakoztatják fel al- mondók, énekesek, hangsze- győzteseknek Takács Győző 
kotásaikat Szegeden április res szólisták, városi népzené- békéscsabai keramikus által 
1. és 3. között. A KISZ szek, népi táncosok, bábját- erre az alkalomra készített 
Csongrád megyei bizottsága szók é6 énekkarok népesítik tiszteletdijakai. 
és a Tömörkény István Gim- be a színpadot. Délután a Az Erkel Diákünnepeken 
názium és Szakközépiskola vendégek előtt levetítik az Szeged, városát és Csongrád 
szervezésében a megyei mi- K r k e l című filmet, majd este megiiét 200—200 fiatal kép-
nőcútések legjobb allkotói ta- Vendégeinké a klub címmel viseli a különböző kategóri-
lálkoznak Szegeden. Az or 
szágos diák képző- és Ipar-
művészeti kiállítást szomba-
ton délelőtt II órakor nyitja 
meg a Bartók Béla Művelő-
dési Központ nagytermében 
dr. Diós József, a szegedi 
szakközépiskola igazgatója. 
Ekkor adják át a 8 különdí-
jat is. A mintegy 80 diák-
és 20 tanárvendég pénteken 
érkezik Szegedre, és este a 
konzervatórium koncertter-
mében megtekintik az Erkel 
Diókünnepekre készülő 
Csongrád megyei fiatalok 
bemutató műsorát Szomba-
ton délelőtt iskolaátogatáson 
vesznek részt, majd délután 
a fiatalok a szegedi iskola 
művésztanárainak részvéte-
lével ritót rendeznek Ter 
mészet-látás-művészet kér-
déskörben, Este táncház lesz 
a JATE klubjában. Április 
3-án, vasárnap az ország 
legkülönbözőbb részeiből ér-
kező vendégek Csongrád 
megye nevezetességeivel Is-
merkednek, többek között 
ellátogatnak Öpusztaszerre 
és Hódmezővásárhelyre is. 
Délután a művésztanárok 
tartanak tanácskozást dr. 
Dömötör János vásárhelyi 
múzeumigazgató vezetésével 
a magyar vizuális nevelés 
kérdéseiről. Este minden 
vendég részvételével sport-
versenyele lesznek. A három-
napos programot disco-műsor 
zárja, majd hétfőn hazautaz-
nak a vendégek. 

Megkezdődött a vissza-
számlálás Gyulán is. Az idei 
Erkel Diákünnepeken ánri' 
28-án, nyolcadik alkalommal 

találkozót rendeznek, Har- ókban. 

Az áprilisi 

O i f i l m 
A királylány zsámolya 

Színes magyar film. Irta: 
Doboiy Imre. Zene: Berki 
Géza. Fény képeste: HU-
debrand István. Kendezte: 
Fejér Tamás. Főszereplők: 

szakaszvezető saját kis há-
borúját rajzolják ki a film 
alkotói. Némiképp elhasznált 
hasonlattal: cseppet a ten-
gerben, amiről azért föltet-

Balazsovits Lajos, O. Szabó szik az egész, ami azért jel-
István, Molnár Tibor. lemző persze. 

Fejér Tamásnak tulajdon-
képpen sikerült érzékeltet-
nie, hogy a külső és látható 
pusztítások mellett milyen 
belső rombolást vitt véghez 

háború az emberekben. 
a rendszer 

Mint tudjuk, üobozy Im-
re a második világháború 
egyik leghűségesebb króni-
kása. Jó oka lehet rá, maga 
is megjárta a pokol torná-
cát Valahol úgy nyilatko- ° ' 

i „ kii Miként fertőzte 
zott, kettős élményé a habo- , id e o lógiával a fiata-
rú, hiszen a nemetek szövet- ^ ?„+ ségében kezdte, a szovjetek lókat és miként lehetett em. 

. , . . . . ber az embernek' farkasa, 
n? Í 2 K Arányosan szerkesztett, jó 

_ n e h ! n X. ( saí"-05 JS™ ritmusú a film, bár kissé 
műteremszagú. Annak elle-

elég) társa tette, akik fölis-
merték, igazságos harc a 
túloldalon folyik. Ezt a meg-
tévésztőén mese című f i lmet 
Dobozy kisregényének adap-
tációját is végigkíséri az 

nére, hogy — előzetes sajtó-
információk adták hírül — 
„nehéz terepen, viszontagsá-
gos időjárás közepette" for-
gatták. Valószínűleg megté-

esztelen vérontásból ocsúdó vesztő az is, hogy a máskü-
csomör es a szükségszerűen 
adódó lépé6, az átállás élmé-
nye. Az eddigiektől annyi 

lön ben jelesül játszó Balá. 
zsovits Lajos (Bodra) sima 
arcáról nehéz elhinni a mar-

különbséggel, hogy ezúttal cona, megkeseredett katonát 
par becsapott megtévesz-
tett üres szólamokkal lö-
vészárkokba vezényelt le- gyeit keressük hiába rajta. 

A kiábrándultság barázdáit, 
a lelki sérülések jellemje-

vente, meg egy Bodra nevű N. I. 

Paskándi Géza Kálmán ki- székötetében is megjelent 
rály című új történelmi drá- érdekes úti beszámoló, de 
májának közlését kezdte meg kultúrtörténeti fontosságú 
a Tiszatáj áprilisi száma. A írás is egyben, 
mű, mely a győri színhá? Kiss Lajosra, a kiváló nép-
pályázatán díjat nyert, a rajztudósra Ortuiay Gyula 
Vendégség és a Tornyot vá- akadémikus emiékezik. A 
lasztok nagy drámákkal je- vásárhelyi népélet legjobb 
lölhető alkotói periódussal ismerőjének életét műhe-
tart rokonságot. A bevezető lyét, idézi Tóbiás Áron ösz-
S2avakból, a darabot kísérő szeállítása is. (Nyomtatásban 
értelmezésből- is kiderül, itt jelenik meg először an-
hogy a főhősben és testvér- nak a rádlóbeszélgetésnek a 
öccsébep, Álmosban két ma- szövege, melyben Kiss La-
gatartás kerül szembe — fí- jos a szülőföldről vall.) — 
nom lélekrajzzal hitelesítve, A „vásárhelyi poétáról", Pá-
a realista dráma hagyomó- kozdy Ferencről Bata Imre 
nyait folytatva, de a modern magvas esszéjét olvashatjuk, 
parabola lehetőségeit is ki- „A magyarságnak majdnem 
aknázva. Páskúndi tudja, elpazarlódott benne valaki-
hogy a drámának „éppúgy je, amiért a felelősség * 
megvannak a maga öntörvé- Németh László megnevezte, 
nyei, mint a történelem- jellemezte csomorkónyizmust 
könyvnek". De azzal is tlsz- terheli" — írja Bata. A fo-
tóban van: „Amit olvasni lyóirat Pákozdy Ferenc ki-
vagy tanulni gyönyör — azt adatlan verseiből is közöl, 
nézni még szörnyűség lehet." „Utolsó versei belső ripor-

A folyóirat új számában tok, önmegfigyelések, az in-
Takács Imre, Kiss Anna, farktus csapdájában vergődő 
Rab Zsuzsa, Apáti Miklós, szív dobogását kottázzák." 
Dobai Péter és Szöllősi Zol- Bibó Lajos elbeszélése. A 
tán verseit olvashatjuk. nyolcadik napon, az iró ha-

„Ha nem teremthetünk gyatékából került elő; itt je-
központot ebből a városból, lenik meg először. Németh 
csináljunk hát tégelyt, mely- László első. Vásárhelyt írott 
ben a múlt legjava lép reak- drámáját, a Mathiász-panzi-
cióba az új idők szellemé- ót Grezsa Ferenc elemzi. Az 
vei" — hangzik a Tiszaláj író vásárhelyi pedagógiai 
hódmezővásárhelyi összeállí- munkásságának dokumentu-
tásának mottójává emelt Né- ma az akkori vallás- és köz-
meth László-idézet. A régi oktatásügyi miniszternek írt 
Vásárhely — nem csupán he- beszámoló (Jelentés a mi-
ly i tanulságokkal szolgáló — niszternek). 
történetét gazdagítja Varsá- Kohán György halálának 
nyi Péter István dokumen- tizedik évfordulóján emlék-
tummontázsa és Hajdú Géza kiállítást rendeztek a Tor-
tanulmánya. A jórészt pub- nyai János Múzeumban és a 
likálatlan dokumentumok az Nemzeti Galériában. A két 
1848—49-es Vásárhely — tárlatról Tüskés Gábor ír. A 
nem ritkán ellentmondások- vásárhelyi iparművészeket 
kai terhes — világát érzé- Tandi Lajos mutatja be. A 
keltetik. Hajdú Géza Lám- város iparának egyik lcgje-
pavilágnál című írása első- lentősebb és legjellegzetesebb 
sorban az egykori tanyai ol- központjába, az európai hírű 
vasóköri mozgalmat ismer- mérleggyárba, Tóth Béla rt-
teti és értékeli. A második portja kalauzolja el az olva-
világhóború alatt hazánkban sót. 
otthonra talált, később Fran- A Tiszatáj összeállítását 
ciaorszdgban letelepedett gazdag képanyag egészíti 
lengvel író. Stanislaw Vin- k í ' A ^me l l ék l e t en példá-

, ul mai vásárhelyi képzómfl-
cenz essze je (Hodmezo), mely vészek alkotásairól látha-
a szerző 1965-ös párizsi esz- tunk reprodukciókat. 

1 1 Próbaüzem" a növényházban 
A Gabonatermesztési 

tató Intézet újszegedi 
pontjában elkészült a 

Ku- nek. A korábbi nagy meleg. 
köz- ben, valamint a jelenlegi le-
hat- hűtéseknél egyformán tetszés 

száz négyzetméter alapterü- szerinti, egyenletes belső hő-
letü klimaház, amely min- mérsékletet tudnak beállíta-
denben megfelel a növény- ni. A levegő páratartalma is 
nemesítés legkorszerűbb kö- a kívánalmaknak megíelelő-
vetelményemek. Berendezé- _ . . . 
seit kipróbálták és a tudo- «abalyozhato. M á r m e g _ 
mányos kutatók megelégedé- kezdték a klímaház betel e-
sére kifogástalanul működ- pítését. 
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